

AGGIUNTE E CORREZIONI

P. 82, n. 4; 83, n. 2, leggi: appendice n. 32^b invece di n. 31^b. [Questa e le seguenti citazioni delle Appendici sono errate pure nel testo tedesco, dove, nel caso attuale, è errata l'« errata-corrige »].

P. 143, n. 6, leggi: appendice nn. 79-84 invece di nn. 70-80).

P. 153, n. 2, lin. 2, leggi: Archiepisc^o. invece di 'archiepisc.^o.

P. 208, n. 4, lin. ultima, leggi: Arm. 44, t. 49 invece di t. 40 [l'Autore ha preso abbaglio, poichè questo volume dei Brevi non è del registro originale, ma delle minute. Copia dello stesso volume 49 si ha nelle « Epistolae ad principes », Archivio Vaticano. Ugualmente correggi la stessa citazione nelle note alle pagine seguenti].

P. 248, n. 3, lin. 5, leggi: Widmann invece di Vidmann.

P. 347, lin. 10, dal di sotto, leggi: Weston invece di Westons.

P. 392, n. 1, leggi: appendice n. 51 invece di n. 65.

P. 392, n. 7, lin. 6, leggi: appendice n. 24 invece di n. 25.

P. 393, n. 3, lin. 4, leggi: È errato che Ranke invece di errato cha.

P. 421, lin. 10, leggi: L'indagine più recente invece di All'indagine più recente ».

P. 436, lin. 4, leggi: libero corso tutto il rigore invece di a tutto.

P. 463 secondo capoverso, leggi: Per quanto invece di Per quanti.

P. 466, n. 9, lin. 3, leggi: ampliata invece di amplificata.

P. 478, n. 4, lin. 6, leggi: Carolus Molinaeus invece di Carolus.

P. 586, n. 2. [Ho modificato la nota per ciò che riguarda il passaggio della sezione dell'Archivio Camerale esistente presso l'Archivio di Stato in Roma all'Archivio segreto pontificio, non rispondendo a realtà quanto asseriva l'Autore. Colgo qui l'occasione per avvertire il lettore, che quando troverà in nota una divergenza nelle citazioni dell'Archivio segreto pontificio e della Biblioteca Vaticana fra il testo tedesco e la presente versione, significa che la citazione del testo era o incompleta, o inesatta, o antiquata].

P. 619, n. 1, leggi: Appendice n. 51 invece di n. 65.

Ivi, n. 3, lin. 5 dal disotto, leggi: (Lambardi) invece di (Lombardi).

P. 629, lin. 9, leggi: assassino del Cenci invece di assassino della Cenci.

P. 740, doc. 43, leggi: Clemente VIII ad Enrico invece di ed Enrico.

Ivi, doc. 45, leggi: Clemente VIII a Giovanni invece di e Giovanni.
